

## Hulladéklerakót visszaadni a természetnek.

A Debreceni Agglomeráció Hulladékgazdálkodási Társulást (DAHUT) alkotó települések részt vettek az Európai Unió ISPA Programjának támogatásával létrejött, Hajdú-Bihar megyei Hulladékgazdálkodási Rendszer (Projekt szám: 2000/HU/16/P/PE/002) megvalósításában. Ebben a megye 78 önkormányzata működött közre, amelynek keretében kötelezettséget vállaltak valamennyi település hulladéklerakójának rekultivációjára (A terület újrahasznosításra való alkalmassá tétele). A Hulladékgazdálkodási Program alultervezett költségvetése miatt, csupán tíz megvalósításra volt lehetőség, ezért az ISPA projekt módosításra került. A végső kifizetések feltételrendszere, a fennmaradó hulladéklerakók rekultivációja a hatályos jogszabályoknak megfelelően.



Így a Társulás az előírásoknak eleget téve 2008. júliusában nyújtotta be a pályázatot „A Debreceni Agglomeráció Hulladékgazdálkodási Társulás települési szilárdhulladék-lerakóinak rekultivációja,„ címen (Azonosítószám: KEOP-7.2.3.0-2008-0027). A projekt célja a Társulás 22 településén lévő 21 (Vámospércsnek és Újlétának közös telep van) már bezárt hulladéklerakó telepének rekultivációja, a hatályos jogszabályoknak megfelelően. A tender, kettő fordulás pályázat segítségével valósul meg, amelyből az első 2008. októberében támogatást nyert. Ez a fázis az előkészítő munkák megvalósítását célozza meg, amelynek az összköltsége 88 132 000 Ft. Ebből a támogatás 85 százalék, a saját erő pedig 15 százalék. Ebben a fázisban elkészülnek az engedélyes tervek, a közbeszerzési eljárások dokumentációs anyagi és a második fordulás pályázati csomag.

Az előkészítési munkák 2010. szeptember 30-án fejeződnek be. A 21 db lerakó közül az előzetes vizsgálatok alapján 7 db kerül felszámolásra, 9 db együtemű rekultivációra és 5 db pedig kétütemű rekultivációra. A tervek több mint 3,5 milliárd forint értékben a sikeres második forduló esetében száz százalékos pályázati támogatással valósulhatnak meg.

A nyitott, nem rekultivált hulladéklerakók lezárásával a környezetvédelmi, gazdasági eredményeken túl a lakosságra nézve komoly egészségügyi, kockázatok is megszűnnek. A projekt megvalósulása az érintett területeken 293 955 lakos életkörülményeit fogják jelentősen javítani.